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Ekonomiye Dair Öne Çıkan Düzenlemeler 1 

5 – 11 Mart 2026 

 

Akaryakıt fiyatına yüzde 75 eşel mobil uygulaması geldi 

Cumhurbaşkanı Kararı ile benzin, motorin ve LPG'de ÖTV tutarlarının uluslararası petrol 
fiyatları ve döviz kurlarındaki değişimlere göre düzenleme yapıldı. Bu kapsamda, rafineri 
çıkış fiyatlarındaki artışlarda ÖTV tutarı artışın yüzde 75'ine kadar düşürülebilecek, 
fiyatlardaki düşüşlerde ise aynı oranda artırılabilecek. 

Resmî Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı ile benzin, motorin ve LPG'de ÖTV tutarlarının 
uluslararası petrol fiyatları ve döviz kurundaki değişimlere göre düzenleme yapıldı. 

Karara göre, 2 Mart 2026 tarihi itibarıyla Enerji Piyasası Düzenleme Kurumu (EPDK) tarafından ilan 
edilen akaryakıt bayi satış fiyatlarına esas alınan yurt içi rafineri çıkış fiyatları baz alınacak. 

Akaryakıtta ÖTV'ye eşel mobil ayarı 

Bu tarihten itibaren uluslararası petrol fiyatları veya döviz kurlarındaki artışa bağlı olarak rafineri çıkış 
fiyatlarında meydana gelebilecek artış durumunda, söz konusu ürünlerin ÖTV tutarları gerçekleşen 
artışın yüzde 75'ine kadar azaltılabilecek. 

Petrol fiyatları veya döviz kurlarındaki düşüşe bağlı olarak rafineri çıkış fiyatlarının düşmesi halinde ise 
ÖTV tutarları, gerçekleşen düşüşün yüzde 75'ine kadar artırılabilecek. Ancak yapılacak artışlar, 2 Mart 
2026 tarihinde uygulanan ÖTV tutarını geçemeyecek. 

Önceki uygulamada akaryakıt fiyatlarında artış yaşanması durumunda ÖTV tutarındaki indirimin 
tamamı kullanılıyordu, şimdi ise yüzde 75'i kadar azalış yapılarak kullanılacak. Yani akaryakıt fiyatı 
arttığında ÖTV limitinin yüzde 75'i kadar azaltılarak tamamı pompaya yansıtılmamış olacak. 

Motorinde litre başına 13,90 TL, benzinde se 14,82 TL ÖTV limiti bulunuyor. 

Düzenleme kapsamında yer alan ürünler arasında kurşunsuz benzin türleri, motorin ile sıvılaştırılmış 
petrol gazı (LPG) gibi akaryakıt ürünleri bulunuyor.2 

                                                 
1 Bu bülten TEPAV tarafından hazırlanmakta ve iş dünyasının yakından takip ettiği vergi, istihdam, devlet 
destekleri, ticaret ya da finansal alanlardaki öne çıkan yasal düzenlemeleri esas almaktadır. 
2 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 10995, Resmî Gazete, Sayı: 33187, 5 Mart 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260305-1.pdf  
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ÇED Yönetmeliğinde güncelleme yapıldı 

Yönetmelikte ÇED süreçleri, süreleri ve kapsamına yönelik değişiklikler yapıldı 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından Resmî Gazete’nin 5 Mart 2026 tarihli sayısında 
yayımlanan düzenleme ile Çevresel Etki Değerlendirmesi Yönetmeliği’nde çeşitli değişiklikler yapıldı.  

Düzenleme ile yönetmelikte yer alan “ÇED Gereklidir ve ÇED Gerekli Değildir” ibareleri kaldırılırken 
onay süreci gereklilikleri arasına “ÇED Raporu Hazırlanmalıdır” ibaresi eklendi ve onay sürecinin 
çerçevesi “ÇED Olumlu”, “ÇED Olumsuz” ve “ÇED Raporu Hazırlanmalıdır” olarak belirlendi. 

Yönetmeliğe eklenen “Muaf” tanımı ile de işletmeye veya üretime geçtiği tarihte yürürlükte olan 
yönetmelik kapsamında kazanılmış hakları olan projelere muafiyet getirildi.  

Yönetmelik değişikliği ile ay olarak ifade edilen süreler de takvim günü olarak değiştirildi. 

Değişiklik ile yönetmeliğe “Özel işleme tabi atık” ile “Proje revizyon başvuru bedeli” tanımları da 
eklendi. 

Özel işleme tabi atık tanımının kapsamı da atık elektrikli ve elektronik eşyalar, atık pil ve akümülatörler, 
ömrünü tamamlamış araçlar, ömrünü tamamlamış lastikler, atık yağlar ve bitkisel atık yağları olarak 
belirlendi. 

Proje başvuru revizyon bedeli de ÇED olumlu kararı verilmiş, kapasite artışı olmaksızın ana ve/veya 
yardımcı ünitelerinde alansal revizyon planlanan projeler için ödenmesi gereken bedel olarak 
tanımlandı. Düzenlemenin “Olağanüstü durumlar ve özel hükümler” başlıklı 24’üncü maddesine 
eklenen “g” bendi ile de bu bedelin ÇED sürecine ilişkin yöntemin Bakanlıkça belirleneceği projelerden 
isteneceği hükmü getirildi. 

Kuraklık karşısındaki projelerin ÇED sürecinin yöntemi Bakanlık tarafından belirlenecek 

Aynı maddenin “a” bendinde yapılan değişiklikle “kuraklık” dolayısı ile hayata geçirilecek projeler de 
ÇED sürecine ilişkin yöntemin Bakanlıkça belirleneceği konular arasına dahil edildi.  

Bu maddeye eklenen “f” bendi ile de çeşitli turizm yatırımları da ÇED sürecine ilişkin yöntemin 
Bakanlıkça belirleneceği konular arasına dahil edildi.  

Bu bende göre onaylı planlarda kültür ve turizm koruma ve gelişim bölgesi, turizm merkezi, turizm tesis 
alanı olarak belirlenen alanlar ile belediye ve mücavir alan sınırları içerisinde kentsel yapı yoğunluğu 
fazla olan il ya da ilçe merkezlerinde halihazırdaki işletmedeki turizm tesisleri ile bu tesislerde yapılacak 
kapasite artışlarına ilişkin projelerin ÇED sürecine ilişkin yöntemler Bakanlıkça belirlenecek. 

Yüzer güneş enerjisi santralleri ibaresi de eklendi 

Düzenlemenin eklerinde yapılan değişiklikler ile Ek-2 listesinde yer alan “derin deniz deşarjı projeleri” 
Ek 1 listesine eklendi. 
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Ayrıca Ek-1 ve Ek-2 listelerine yüzer güneş enerjisi santrali projeleri de eklendi ve proje alanı 2 hektar 
ve üzerinde olan yüzer güneş enerjisi santralleri de ÇED Süreci kapsamına dahil edildi. 

Ek-2’de yapılan değişiklik ile de yönetmelikte geçtiğimiz yılın haziran ayında yapılan değişiklikle eklenen 
“1-15 adet türbin arası rüzgâr enerji santralleri” ibaresi “1 adet türbin ve üzeri rüzgâr enerji santralleri” 
ile değiştirildi.3 

Suça sürüklenen çocuklar için kurulan komisyonun görev süresi uzatıldı 

Resmî Gazete'de yayımlanan kararla çocukları suça sürükleyen nedenlerin tespiti ve 
koruyucu mekanizmaların güçlendirilmesi amacıyla kurulan Meclis Araştırması 
Komisyonu'nun görev süresi 10 Mart tarihinden itibaren bir ay süreyle uzatıldı. 

Resmî Gazete'nin 6 Mart 2026 tarihli sayısında yayımlanan Türkiye Büyük Millet Meclisi (TBMM) kararı 
ile çocuk refahı ve güvenliği konusunda kritik bir çalışma takvimi güncellendi. 

Çocukların suça sürüklenmesine yol açan temel nedenlerin tüm boyutlarıyla ele alınması, kalıcı 
koruyucu ve önleyici mekanizmaların geliştirilmesi ve çocukların toplumsal yaşama daha etkin 
katılımının sağlanması amacıyla kurulan Meclis Araştırması Komisyonu'nun görev süresi uzatıldı. 

Söz konusu karar, Meclis Genel Kurulu'nun 4 Mart 2026 tarihli 67. Birleşiminde alınan mutabakatla 
resmileşti. 1483 karar numarasıyla yürürlüğe giren düzenleme kapsamında, komisyonun çalışmalarını 
daha kapsamlı ve sonuç odaklı sürdürebilmesi için 10 Mart 2026 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 
bir ay ek süre tanındı. Bu uzatma, çocukların korunmasına yönelik geliştirilecek stratejilerin daha 
derinlemesine analiz edilmesi noktasında büyük önem taşıyor.4 

İhracat desteklerinde üst limitler güncellendi 

Resmî Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı ile ihracat desteklerinde değişikliğe 
gidildi. Düzenleme kapsamında şirketlerin yurt dışındaki kira, tanıtım ve pazarlama 
faaliyetlerine sağlanan desteklerin üst limitleri güncellendi. 

Resmî Gazete'de yayımlanan Cumhurbaşkanı Kararı ile ihracat destekleri hakkında kararda değişiklik 
yapıldı. 

Karar kapsamında şirketlerin yurt dışındaki pazarlama, kira tanıtım gibi faaliyetlerine sağlanan 
desteklerin üst limitleri güncellendi. 

                                                 
3 Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığından: Çevresel Etki Değerlendirmesi Yönetmeliğinde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33187, 5 Mart 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260305-3.htm  
4 TBMM Kararı, Çocukların Suça Sürüklenmesine Yol Açan Nedenlerin Tüm Boyutlarıyla İncelenerek Koruyucu ve 
Önleyici Mekanizmalar Geliştirilmesi ile Çocukların Toplumsal Yaşama Etkin Katılımlarının Sağlanması İçin 
Yapılması Gerekenlerin Belirlenmesi Amacıyla Kurulan Meclis Araştırması Komisyonunun Görev Süresinin 
Uzatılmasına Dair Karar, Resmî Gazete, Sayı: 33188, 6 Mart 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260306-1.pdf  
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Karara göre, şirketler tarafından satın alınan veya kiralanan yurt dışındaki yerlere ilişkin kira giderleri 
ile paylaşımlı ofislere ödenen üyelik giderleri destek kapsamına alındı. Bu giderler birim başına yıllık en 
fazla 7 milyon 500 bin liraya kadar yüzde 50 oranında desteklenecek. 

Şirketlerin yurt dışında gerçekleştirdiği tanıtım ve pazarlama giderleri de destek kapsamında yer aldı. 
Buna göre, yurt dışında yerleşik şirketler veya markalarla ilgili olarak yapılan tanıtım ve pazarlama 
harcamaları, her bir ülke için yüzde 50 oranında yıllık en fazla 9 milyon 500 bin liraya kadar 
desteklenecek. 

Yurt dışı birimi bulunmayan ancak marka tesciliyle küresel pazara açılmak isteyen şirketler içinse 
tanıtım desteği yüzde 50 oranında yıllık en fazla 15 milyon TL'ye kadar desteklenecek. 

Karara göre, şirketler tanıtım desteğinden en fazla 4 yıl, kira desteğinden ise her bir ülke için en fazla 4 
yıl yararlanabilecek. Destek süresinin toplamı ise 25 yılı geçemeyecek. 

Ayrıca, bu tür stratejik alım süreçlerinde mali ve hukuki danışmanlık hizmetleri için de yıllık en fazla 28 
milyon TL'ye kadar hibe desteği verilecek. 

Yurt dışındaki ileri teknoloji şirketlerinin satın alınmasında kullanılan kredilere de faiz desteği 
sağlanacak. Türk lirası kredilerde 5 puan, döviz kredileri ve dövize endeksli kredilerde 2 puan faiz 
desteği verilecek. Bu kapsamda sağlanacak toplam destek tutarı 171 milyon lirayı aşamayacak. 

Bu karar yayımı tarihinde yürürlüğe girecek ve hükümlerini Ticaret Bakanı yürütecek.5 

İthalat Rejimi Kararında yeni düzenleme 

Cumhurbaşkanı Kararı ile İthalat Rejimi Kararında değişiklik yapılmasına ilişkin yeni 
düzenleme yürürlüğe girdi. 6 Mart 2026 tarihli ve 11002 sayılı karar Resmî Gazete’de 
yayımlanarak yürürlüğe konuldu. 

Cumhurbaşkanlığı tarafından yayımlanan karar doğrultusunda 31 Aralık 2020 tarihli ve 3350 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe giren İthalat Rejimi Kararının ekli II sayılı listesinde yer alan “31. 
Fasıl” başlıklı tabloda bazı değişiklikler yapıldı. 

Düzenleme kapsamında belirli gümrük tarife istatistik pozisyonlarında yer alan ürünlere ilişkin gümrük 
vergisi oranları yeniden düzenlendi ve tabloya yeni bir dipnot eklendi. 

Gümrük vergisi oranları güncellendi 

Kararda yer alan düzenleme ile 3102.10.12.00.00, 3102.10.15.00.00, 3102.10.19.00.00 ve 
3102.10.90.00.00 GTİP numaralı ürünler için gümrük vergisi oranları yeniden belirlendi. 

                                                 
5 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 11007, Resmî Gazete, Sayı: 33189, 7 Mart 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260307-6.pdf  
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Yeni düzenleme kapsamında söz konusu ürünler için belirli ülke gruplarında gümrük vergisi oranı yüzde 
6,5 olarak uygulanırken dipnotta belirtilen kapsamda gümrük vergisinin yüzde 0 olarak uygulanacağı 
ifade edildi. 

Kararın yürütülmesi ticaret bakanlığına verildi 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan imzasıyla yayımlanan kararın yürürlüğe girmesiyle birlikte ilgili 
düzenlemelerin uygulanmasından Ticaret Bakanlığı sorumlu olacak. 

Karar, Resmî Gazete’de yayımlandığı tarih itibarıyla yürürlüğe girdi.6 

Tarım arazilerinin kullanımının etkinleştirilmesinin desteklenmesine yönelik 
düzenleme 

"Tarım Arazilerinin Kullanımının Etkinleştirilmesinin Desteklenmesine İlişkin 
Cumhurbaşkanı Kararı", Resmî Gazete'de yayımlanarak 1 Ocak'tan itibaren geçerli olmak 
üzere yürürlüğe girdi. 

Karar, Tarım ve Orman Bakanlığına bağlı il tarım ve orman müdürlüklerince hazırlanan ve Bakanlıkça 
onaylanan bitkisel üretimin geliştirilmesi ve tarımsal hasılanın artırılmasına yönelik yatırım projelerine 
ilişkin Çiftçi Kayıt Sistemi'ne (ÇKS) kayıtlı arazilerdeki hibe desteklerini içeriyor. Buna göre, verilecek 
hibeler 1 Ocak-31 Aralık 2026 tarihlerini kapsıyor. 

İşlenmeyen veya nadasa bırakılan arazilerin uygun münavebe planı ve ekim yöntemleri kullanmak 
suretiyle tarımsal üretime kazandırılması, iklim değişikliği dikkate alınarak uygun çeşitlerle öncelikle 
yağlı tohumlu bitkiler, baklagil ve hububat ile sebze üretiminin geliştirilmesi, işlemeli tarıma uygun 
olmayan arazilerde katma değeri yüksek bitki türlerinin üretiminin artırılması, doğal ekolojilerinde var 
olan bitki türlerinin aşılama, çeşit değişimi ve benzeri teknik uygulamalarla birim alandan elde edilen 
verimin artırılması desteklemeler arasında yer alıyor. 

Desteklerden gerçek veya tüzel kişiler yararlanabilecek 

Hibe oranları, belirlenen destekleme konuları için proje toplam bedelinin azami yüzde 75'i olacak. Diğer 
kamu kurum ve kuruluşları ve üretici örgütleriyle proje kapsamında iş birliği yapılabilecek. Hibelerden 
gerçek veya tüzel kişiler yararlanabilecek. 

Hibelerden kamu kurum ve kuruluşları ile ortaklıkları yararlanamayacak. Diğer kamu kurum ve 
kuruluşlarından aynı konuda hibe alan yatırımlar, Bakanlıkça yapılan doğrudan destekler hariç olmak 
üzere Karar kapsamında desteklenmeyecek. 

Üretim planlaması kapsamına alınan ürünlerin belirlenen tarım havzaları dışında yetiştirilmesi 
durumunda destek verilmeyecek, aynı arazi için iki yıl üst üste destek olmayacak. 

 

                                                 
6 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 33189, Resmî Gazete, Sayı: 33189, 7 Mart 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260307-1.pdf  

Gelen Tarih Sayı: 12/03/2026 - 696



 

 

6 |S a y f a  
 

 

Haksız yere yapılan ödeme, faiziyle geri alınacak 

Haksız yere yapılan destekleme ödemelerine ilişkin projede hibe olarak desteklenen kısmın bedeli, 
gecikme zammı oranları dikkate alınarak kanuni faiziyle geri alınacak. Haksız ödemenin yapılmasında 
ödemeyi sağlayan, belge veya belgeleri düzenleyen gerçek ve tüzel kişiler ile destekten yararlananlar, 
geri alınacak tutarların tahsilinde müştereken sorumlu tutulacak. 

Belirtilen destekleme ödemelerinden, idari hata sonucu düzenlenen belgelerle yapılan ödemeler hariç, 
haksız yere yararlandığı tespit edilen üreticiler, 5 yıl süreyle hiçbir tarımsal destekleme programından 
yararlandırılmayacak.7 

Lisanslı depoculukta teminat düzenlemesi yapıldı 

Ticaret Bakanlığı, Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk Yönetmeliği’nde yaptığı değişiklikle 
lisanslı depoculukta teminat şartlarında düzenlemeye gitti. 

Bakanlık tarafından hazırlanan "Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk Yönetmeliği'nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik" Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Buna göre lisanslı depoculukta toplam hissesinin yüzde 51'i veya daha fazlası kamu kurum ve 
kuruluşları, kamu kurumu niteliğinde meslek kuruluşları ve üst kuruluşları, kamu iktisadi teşebbüsleri 
veya iktisadi devlet teşekküllerine ait lisanslı depo işletmelerinde artırılmış miktarda teminat verme 
yükümlülüğü aranmayacak. 

Bugün itibarıyla işletmenin tesis ve binaları ile bunların üzerinde bulunduğu taşınmazın kiracısı olan 
veya bunların mülk sahibi olup fona gayrimenkul rehni hariç ipotekli bulunan lisanslı depo 
işletmelerinin, 1 Haziran'a kadar fona artırılmış miktarda teminat vermesi gerekiyor.8 
 

Lisanslı depoların kuruluş izinlerine ilişkin usul ve esaslar belirlendi 

Ticaret Bakanlığınca hazırlanan "Lisanslı Depo İşletmelerine Kuruluş İzni Verilmesi Hakkında 
Tebliğ" Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girdi. 

Tebliğle tarım ürünleri lisanslı depo işletmelerine kuruluş ve şube açılış izni ile kuruluş kapasitesi artış 
izni verilmesine yönelik başvuruların yapılması, değerlendirilmesi ve yenilenmesine ilişkin usul ve 
esaslar düzenlendi. 

 

                                                 
7 Cumhurbaşkanı Kararı, Karar Sayısı: 11004, Resmî Gazete, Sayı: 33189, 7 Mart 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260307-3.pdf  
8 Ticaret Bakanlığından: Tarım Ürünleri Lisanslı Depoculuk Yönetmeliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik, Resmî Gazete, Sayı: 33183, 11 Mart 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260311-2.htm   
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Buna göre söz konusu başvurular yatırım yapılmak istenen ilçe düzeyinde gerçekleştirilecek. 
Başvurular, il müdürlüğü evrak sistemine giriş sırasına göre değerlendirmeye alınacak. Başvuru takip 
sırası yıllık olarak oluşturulacak, takip edilecek ve güncellenecek. 

Ekonomik ihtiyaç ve etkinlik şartları kapsamında yapılan değerlendirmede, yatırım gerçekleştirilmek 
istenen il ve ilçedeki lisanslı depoculuk sistemi kapsamında depolanabilir nitelikteki ürünlerin üretim 
miktarı, varsa daha önce verilmiş lisanslı depo işletmesi kuruluş ve faaliyet izni sayısı ile kapasiteleri, 
faaliyette bulunan lisanslı depo işletmelerinin doluluk oranları, sanayi ve ticaret yapısı, sınır durumu, 
il/ilçedeki ticari hareketliliği etkileyecek nitelikte liman, organize sanayi bölgesi gibi unsurların bulunup 
bulunmadığı dikkate alınacak. 

İzin yenileme 

Bakanlığa iletilen kuruluş, şube açılış ve kuruluş kapasitesi artış izinleri talepleri arasından, başvurunun 
yapıldığı yıla ait talep yenileme dönemine kadar sonuçlandırılmayan veya reddedilen başvurular için 
her yıl talep yenileme döneminde başvuru yapılacak. 

Yenileme başvuruları her yıl 1 Ekim-15 Kasım döneminde gerçekleştirilecek. 

Bakanlık her yıl ocakta kuruluş, şube açılış ve kuruluş kapasitesi artış izinleri verilmeyecek il/ilçelerin 
listesini internet sitesinde yayımlayacak. 

Belirli kriterler bakımından listede yer alan ilçelerde söz konusu izinlerin verilmesini veya listede yer 
almayan herhangi bir ilçede bunların verilmemesini gerektiren koşulların oluştuğu durumlarda liste 
Bakanlıkça güncellenecek. Bu listede yer alan ilçelerde yapılan başvurular il müdürlükleri tarafından 
reddedilecek. 

Bu Tebliğin yürürlüğe girmesinden sonra kuruluş izni alınması veya daha önce kuruluş izni alınsa da 
inşaata başlanılmamış olması hallerinde, 4562 sayılı Organize Sanayi Bölgeleri Kanunu'nda tanımlanan 
organize sanayi bölgeleri içinde lisanslı depo yatırımı yapılamayacak. 

Lisans dışı depolama yasağı 

Kuruluş izni alan şirketçe, kuruluş iznini takip eden en geç bir yıl içinde işletmenin bina ve tesislerinin 
yapılacağı taşınmazın kiracısı olunması durumunda noter onaylı ve güncel kira sözleşmesinin Bakanlığa 
ibrazı zorunlu olacak. Kira sözleşmesinde yapılacak değişiklikler 1 ay içinde Bakanlığa bildirilecek. 

Bugünden itibaren kuruluş izni veya şube açılış izni alan şirketlerin tesisleri içinde mısır kurutma için 
ayrılmış yaş ürün siloları hariç, lisans kapasitesine dahil edilmeyen herhangi bir silo veya betonarme 
depo bulunamayacak, bulunması halinde lisans verilmeyecek. Lisanslı depoculuğa konu ürünlerin girdi 
olarak kullanılabildiği fabrika, üretim tesisi, lisanslı depo şirketi veya başka bir işletmeye ait herhangi 
bir yapı veya ekipman da bulunamayacak. 

Tesis sahası ile başka bir işletmenin sahasının birbirine geçiş olmayacak şekilde ayrılması, her iki tesisin 
giriş kapılarının birbirinden bağımsız olması, ürünlerin depoya giriş ve çıkışında kullanılan taşıyıcı 
ekipmanların farklı nitelik taşıması ve birbiriyle herhangi bir bağlantısının bulunmaması gerekecek. 
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Lisans kapasitesinin azaltılması veya herhangi bir sebeple tesiste bulunan siloların lisans kapsamından 
çıkarılması durumunda bu silolar ile lisans kapasitesine dahil silolar arasında ürün transferi 
yapılmamasını teminen bağlantının kesilmiş olması ve lisans kapasitesine dahil olmayan siloların 
otomasyon sisteminden herhangi bir işlem yapılamayacak şekilde silinmesi zorunlu olacak.9 

Gıda parti işaretleri belirlendi 

Tarım Bakanlığı, gıdaların ait olduğu partilerin işaretlenmesi için yeni düzenlemeler getirdi. 

Gıdanın ait olduğu partinin tanımlanmasını sağlayan işaretlemeye ilişkin usul ve esaslar belli oldu. 

Tarım ve Orman Bakanlığının, "Türk Gıda Kodeksi Gıdaların Ait Olduğu Partiyi Tanımlayan İşaretler veya 
Numaralar Hakkında Tebliğ "(Tebliğ No: 2026/11)" Resmî Gazete'de yayımlanarak, yürürlüğe girdi. 

Buna göre, gıdanın ait olduğu partinin tanımlanmasını sağlayan bir işaret, harf, sembol veya numara 
taşımayan gıdalar piyasaya arz edilemeyecek. 

Geçici depolara, hazırlama veya ambalajlama tesislerine satılan veya gönderilen tarımsal ürünlere, 
üretici birliklerine sevk edilen tarımsal ürünlere ve hazırlama veya işleme tesislerinde hemen 
kullanılmak üzere toplanan tarımsal ürünlerde, son tüketiciye satış noktasında hazır ambalajlı olmayan, 
satın alan kişinin talebi doğrultusunda paketlenen veya doğrudan satış için hazır ambalajlı hale getirilen 
ve en geniş yüzeyi 10 santimetrekareden küçük olan ambalaja sahip gıdalar ile partinin tanımlanmasını 
sağlayan işaretin veya numaranın birleşik ambalaj üzerinde yer alması koşuluyla, kişiye servis edilen 
porsiyon dondurmalar ve yenilebilir buzlarda bu şart uygulanmayacak. 

Parti işaret ve numarasının belirlenmesi 

Parti, her seferinde, gıdanın üreticisi tarafından belirlenecek ve işaretlenecek. Etiket üzerindeki diğer 
işaretlemelerden açıkça ayırt edilebildiği durumlar hariç olmak üzere, parti/lot işaretinin veya 
numarasının önünde "P" veya "L" harfi yer alacak. Hazır ambalajlı gıdalarda parti işareti veya numarası 
ve gerektiğinde "P" veya "L" harfi, doğrudan hazır ambalajın üzerinde veya bu ambalaja yapıştırılmış 
bir etiket üzerinde bulunacak. 

Hazır ambalajlı olmayan gıdalarda parti işareti veya numarası ve gerektiğinde bu harfler paketin veya 
kabın üzerinde veya bunların olmaması durumunda ilgili ticari belgelerin üzerinde olacak. Parti işareti 
veya numarasının, her durumda, kolayca görülebilecek, açıkça okunabilecek ve silinmeyecek şekilde 
olması sağlanacak. Etiket üzerinde üretim tarihi veya tavsiye edilen tüketim tarihi veya son tüketim 
tarihinin, en az gün ve ay olarak ve bu sırayla kodlanmadan belirtilmesi koşuluyla, bu tarih parti 
numarası olarak kullanılabilecek. Ancak bu durumda, etiket veya ambalaj üzerinde "Parti/lot numarası, 
üretim tarihi/son tüketim tarihi/tavsiye edilen tüketim tarihidir." ibaresine yer verilecek. 

 

 

                                                 
9 Ticaret Bakanlığından: Lisanslı Depo İşletmelerine Kuruluş İzni Verilmesi Hakkında Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 
33193, 11 Mart 2026, https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260311-6.htm  
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Tebliğe aykırı davrananlar hakkında idari yaptırım uygulanacak 

Gıda işletmecilerinin, gıda etiketi ya da ambalajında kullandıkları parti numarası veya işaretinin, 
Tebliğde yer alan parti tanımına uygunluğunun kaydını tutması ve talep edilmesi halinde Bakanlığa 
sunması gerekecek. 

Gıdaların ait olduğu partiyi tanımlayan işaretler veya semboller hakkında ilgili Avrupa Parlamentosu ve 
Konseyi Direktifi dikkate alınarak Avrupa Birliği mevzuatına uyum çerçevesinde hazırlanan Tebliğe 
aykırı davrananlar hakkında, Veteriner Hizmetleri, Bitki Sağlığı, Gıda ve Yem Kanununun ilgili 
maddelerine göre idari yaptırım uygulanacak. 

Söz konusu Tebliğ ile Türk Gıda Kodeksi Gıdaların Ait Olduğu Partiyi Tanımlayan İşaretler veya 
Numaralar Hakkında Tebliğ (Tebliğ No: 2012/7) yürürlükten kaldırılırken, tebliğ kapsamında faaliyet 
gösteren gıda işletmecileri, 31 Aralık'a kadar Tebliğ hükümlerine uymak zorunda olacak. Bu Tebliğe 
uygun olmayan gıdalar, söz konusu tarihten sonra piyasada bulundurulamayacak, bu durum ithal 
edilen gıdaların etiketleri için de geçerli olacak.10 

 

                                                 
10 Tarım ve Orman Bakanlığından: Türk Gıda Kodeksi Gıdaların Ait Olduğu Partiyi Tanımlayan İşaretler veya 
Numaralar Hakkında Tebliğ, Resmî Gazete, Sayı: 33193, 11 Mart 2026, 
https://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2026/03/20260311-5.htm  
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